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 نام دبیر:  

 تعداد صفحات: 
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 شماره صندلی:

 

 بارم سوالات ردیف

 نمره(   ۵/۰)هر کدام . دیرا مشخص نمائ ر یز های گزاره ینادرست ای یدرست 1

 ۲6( ص  ۴درس  ۲)نادرست( )ف  های یکسان داشته باشند، متشابه هستند.هر دو مثلث که مساحتالف(  

توان  اگر درستی یا نادرستی یک حکم را نتوانیم اثبات کنیم و برای رد آن مثال نقض هم نتوانیم بیابیم، نمیب(  

 )درست( درستی یا نادرستی آن حکم کلی را نتیجه بگیریم.  

 (  ۲درس  ۲)درست( )ف  است. یذوزنقه عبور کند با دو قاعده ذوزنقه مواز یهاهاز وسط ساق یج( اگر خط 

2د( اگر نسبت تشابه دو مثلث متشابه 
3

2 زیمتناظر آنها ن یهاباشد نسبت ارتفاع 
3

 (۴درس  ۲)درست( )ف   .است  

۲ 

 بزرگتر است(  کدام است؟    b از  a)   نقیض گزاره ۲

                                          .بزرگتر باشد b از  aالف( چنین نیست که 

 بزرگتر نیست.   b از  aب(  

                                              برابر است.  bکوچکتر و یا با   bاز  aج( 

 (  ۲۳)ص  می تواند نقیض گزاره بالا باشد. د( هر سه مورد 

 

۵/۰ 

 :  جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید ۳

 ( ۵/۰) مثلث است. بیروندرجه باشد، محل همرسی ارتفاع ها  ۲8درجه و   ۳۲گر دو زاویه از مثلثی  لف( اا

)بیرون مثلث منفرجه است  همرسیمحل  )− + =180 32 28  (    ۲درس  1)ف  120

 باشند.   (۲۵/۰) متناسبو اضلاع متناظر  (۲۵/۰) مساویبرای آنکه دو مثلث متشابه باشند، باید زاوایا نظیر به نظیر ب( 

 ( ۳درس  ۲)ف

1 

 

قطع   Bو  Aگذشته و دو ضلع زاویه را در Mدرون آن مفروض است. خطی چنان رسم کنید که از   Mو نقطه  xoyˆزاویه ۴

BOکند به طوری که   AO=   .(  1درس  1)ف باشد. روش رسم را همراه با شکل بطور کامل توضیح دهید 

 کنیمشکل را رسم شده فرض می

OAگذشته و    Mاز نقطه  dکنیم خط فرض می OB=  

  ،علاوه بر اینکه عمود است OHمتسای الساقین است. پس   OABدر این صورت مثلث 

 (  ۲۵/۰نیمساز هم هست. )

 پس برای رسم:  

 (  ۲۵/۰کنیم )را رسم می oxyنیمساز زاویه  Ot. ابتدا  1

 (  ۲۵/۰قطع کند. ) Bو  Aعمود کرده تا دو ضلع زاویه را در   Otبر  M. از نقطه ۲

OABبا توجه به اینکه 


OAمتساوی الساقین است پس   OB=  .خواهد بود 

 نیست بیان شود(  نیاز)دقت شود روش رسم نیمساز و روش ترسیم عمود از یک نقطه خارج خط بر خود خط 

 

1 

(۲۵/۰) 



  به سوالات زیر کوتاه پاسخ دهید. ۵

 ۴برابر   Aفاصله آنها با نقطه وجود دارد که d خط  روی نقطه چندقراردارد.  d سانتی متر از خط  ۲به فاصله  Aنقطه  الف( 

 ( 1درس  1( )ف ۵/۰نقطه ) ۲است. سانتی متر 

 

 )نیاز به رسم شکل نیست(     

 

متری تقساایم کرده ارتفاع وارد بر وتر سااانتی  6و    متریسااانتی ۳ارتفاع وارد بر وتر در مثلثی قائم الزاویه ، وتر را به دو قطعه ب( 

3چقدر است؟   (   ۳درس  ۲( )ف  ۵/۰) 2

AH BH.HC= =  = =2 3 6 18 3 2 

 

 )راهنمای حل(     

 

گتر به کوچکتر چقدر  رمی باشااد. نساابت مساااحت مثلث بز ۵/۲۲،   18،   1۵و مثلث دیگر   1۵و   1۲،   1۰طول اضاالاع مثلثی ج( 

  است؟
9
4

 ( ۴درس  ۲( )ف  ۵/۰)  

راهنمای حل: 
S/

k k
S





= = = = = =2
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۵/1 

 عکس قضیه زیر را نوشته و سپس به صورت یک قضیه دو شرطی بیان کنید.   6

 ( ۲درس  1)ف    اگر یک چهار ضلعی لوزی باشد، قطرهایش عمود منصف یکدیگرند. 

 ( ۵/۰آنگاه آن چهارضلعی لوزی است. )  ،عکس قضیه: اگر در یک چهارضلعی قطرها عمودمنصف یکدیگر باشند

 : یک چهارضلعی لوزی است اگر و تنها اگر قطرهایش عمودمنصف یکدیگر باشند.  قضیه دو شرطی

 یا      

 شرط لازم و کافی برای آنکه یک چهارضلعی لوزی باشد آن است که قطرهایش عمودمنصف یکدیگر باشند         

 ( ۵/۰هر کدام نوشته شود صحیح است )         

1 

 ( ۲درس  1)ف ثابت کنید:  7

   و بالعکس  روبرو به ضلع کوچکتراگر در مثلثی دو ضلع نابرابر باشند، زاویة روبرو به ضلع بزرگتر، بزرگتر است از زاویة 

 کنیم  جدا می ABروی  ACراه حل( برای اثبات به اندازه 

ABCمثلث   در نامیم در این صورتمی Dو آن را 


 (  ۵/۰) :داریم 

ˆ ˆC D
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆC B C C B C B

D̂ B

= 
  +   

 

1 1
1 1 2

1
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 اثبات عکس قضیه:  

ABکنیم  بنابر برهان خلف فرض می AC پس:  نیست 

ABالف(  AC ین حالت طبق خود قضیه ا درˆ ˆC B ( ۲۵/۰خواهد شد که خلاف فرض است ) 

ABب(  AC= الساقین است و  در این حالت مثلث متساویˆB̂ C= ( .۲۵/۰که خلاف فرض است ) 

AB  اًپس حتم AC 

۲ 

 بزرگ

 کوچک 

ˆ ˆC B  
 فرض

AB AC 
 حکم

 

AB AC فرض 

ˆ ˆC B 
 حکم

 

 )زاویه خارجی( 



OB OC O (BC =  

   : برهان خلف ثابت کنیدبا  8

 ( ۲درس  1)ف آن رسم کرد.  توان بیش از یک عمود براز یک نقطه خارج یک خط، نمی

 (  ۲۵/۰قرار دارد. ) dخارج خط  Aای مانند کنیم نقطهفرض می

 یعنی:   ، کنیم حکم غلط باشدبا برهان غیرمستقیم فرض می

 (  ۵/۰ایم )را رسم کرده ACو   ABدو عمود 

 ممکن است. شود و غیرمی 180بزرگتر از  ،درا ین صورت مجموع زویای مثلث

 (  ۵/۰پس امکان رسم دو عمود از یک نقطه خارج خط بر خود آن خط وجود ندارد. )

۵/1 

 (    ۲درس  ۲)ف  قضیه میان خط را نوشته و آن را اثبات نمایید. 9

 ( ۵/۰باشد. )های اضلاع مثلثی را به هم وصل کند با ضلع سوم موازی و نصف آن میهرگاه خطی وسط
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۵/1 

 (  ۲درس  1)ف  های اضلاع هر مثلثی همرسند.عمودمنصف  ثابت کنید  1۰

 استدلال: 

 ای متقاطعند پس عمود منصف آنها نیز در نقطه ACو  ABچون 

 ( ۲۵/۰اند. )متقاطع  Oمانند 

 

O (AB ( عمود منصف   OA OB =  

O (AC ( عمود منصف   OA OC =        )۰/۲۵( 

 

1 

 (  ۲درس   ۲)ف  الزامی است(مختصر )راه حل را بدست آورید .   xدر شکل های زیر مقدار  11

                                                                                  الف (
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سااختمان، یک دیوار به متری  ۵۰ی متر نصاب شاده اسات. در فاصاله  ۴/۳مطابق شاکل روی یک سااختمان، یک آنتن به ارتفاع  1۲

متری دیوار قرار دارد به طوری که انتهای آنتن و انتهای دیوار را در یک راساتا   1۰ی  متر وجود دارد و یک ناظر در فاصاله ۵ارتفاع 

 ( ۴درس  ۲)ف  .متر است، بلندی ساختمان را محاسبه کنید 8/1بیند. اگر بدانیم فاصله چشمان ناظر از زمین می
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x= ارتفاع ساختمان   / / / ( / )= + =15 8 1 8 17 6 0 5  
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4AEدر شااکل مقابل      13 2BEو   = 3ADو   = 5CDو   = به مساااحت مثلث  ADEاساات . نساابت مساااحت مثلث   =

ABC (  ۴و  ۳دروس   ۲)ف   چقدر است؟ 

ADEدر شکل دو مثلث  


ABCو   


   :گیریمرا در نظر می 
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BGمربع است و   DEFG، چهار ضلعی  ABCیدر مثلث قائم الزاویه 14 = 13=و   6 / 5FC  : مساحت مربع برابر است با 

  (  3درس    2  ف)
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ˆبه همین ترتیب   ˆB E= ) و در نتیجه (۲۵/۰)است.  1 / ) BDG FEC
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۵/1  

 20 موفق و پیروز باشید  

(۲۵/۰) 

(۲۵/۰) 

(۲۵/۰) 

(۲۵/۰) 


